Основные сведения о ГБУ РД «СШОР «Дербент».
Государственное бюджетное учреждение Республики Дагестан «Спортивная школа олимпийского резерва «Дербент» основал «Заслуженный работник физической культуры» РД Мастер спорта по дзюдо и самбо Магомедов Рамазан Исаевич  30 января 2013г. по адресу 368607, Республика Дагестан, город Дербент, улица Ю. Гагарина,42 как "Детско-юношеская спортивная школа" г. Дербент.
Министерство образования науки Республики Дагестан лицензия № 8228 от 16.07.2015г. переименована в ГБУ РД «СШОР «Дербент».
Основным видом деятельности является спортивная подготовка детей.
Директор-Магомедов Рамазан Исаевич является руководителем ГБУ РД «СШОР «Дербент» по настоящее время.
Государственное бюджетное учреждение Республики Дагестан «Спортивная школа олимпийского резерва «Дербент» профильное учреждение дополнительного образования детей, основной деятельностью которого является физическая и спортивная подготовка детей и подростков.
Руководство ГБУ РД «СШОР «Дербент» осуществляет образовательную деятельность физкультурно-спортивной направленности, работает по обще развивающим программам по видам спорта: дзюдо, самбо, вольная борьба
Цель образовательного процесса «ГБУ РД «СШОР «Дербент создание условий, гарантирующих право граждан на качественное дополнительное образование, обеспечивающее духовное развитие и социальную компетентность.
Основными задачами СШОР является создание условий для:
а) вовлечения максимально возможного числа детей в систематическое занятие спортом, выявления их склонности и пригодности для дальнейших занятий спортом, воспитания устойчивого интереса к ним;
б) формирования у детей потребности в здоровом образе жизни, осуществления гармоничного развития личности, воспитания ответственности и профессионального самоопределения в соответствии с индивидуальными способностями обучающихся;
в) обеспечения повышения уровня общей и специальной физической подготовленности в соответствии с требованиями программ по видам спорта;	
г) воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье
Таким образом в «ГБУ РД «СШОР «Дербент» реализуется целый комплекс мероприятий, связанных с физкультурно-оздоровительной и воспитательной работой среди подростков, направленной на укрепление их здоровья и всестороннее физическое развитие.
Перевод детей на этапах обучения в спортивной школе осуществляется согласно требованиям программ по видам спорта и нормативным документам, регулирующим деятельность спортивных школ (выполнение контрольно-переводных нормативов, результаты соревнований и контрольных тренировок).
На сегодняшний день воспитанники ГБУ РД «СШОР «Дербент» достигли высоких результатов, получив признание по всей России. Эти результаты достигнуты благодаря самоотверженному труду руководства, тренеров и самих спортсменов, доказав тем самым, что они способны достичь высоких результатов.
Наши чемпионы:
Ханмагомедов Камал: 
· Победитель этапа Кубка мира по дзюдо Алмата, 2010, Победитель этапа Кубка мира (Сайро, 2010г.);
· Победитель этапа кубка мира (Апиа, 2010г.); 
· Серебряный призёр гран-при (Циндао, 2010г.);
· Победитель командного чемпионата мира (Бразилия, 2012г.); 
· Бронзовый призёр Гран-при (Циндао, 2012г.);
· Бронзовый призёр Большого Шлема (Москва, 2012г.); 
· Победитель этапа Кубка мира (Апиа, 2012г.); 
· Чемпион России (Кемерово, 2012г.); 
· Серебряный призёр чемпионата Европы (Будапешт, 2013г.); 
· Бронзовый призёр Чемпионата мира по дзюдо (Челябинск, 2014г.); 
· Чемпион I Европейских игр (Баку, 2015г.); 
· Победитель Гран-при (Гавана, 2016).
[bookmark: _GoBack]Сайидов Назим: Сурдо-чемпион мира (Франция).
Рамазанов Заур – чемпион мира среди юношей, чемпион первенства России среди юношей, победитель нескольких кубков мира и Европы среди юношей.
Рафик Магомедалиев - член молодежной сборной России, Чемпион Европейского юношеского олимпийского фестиваля.
Салихов Заур:
· Чемпион первенства Европы по дзюдо 2005 г. Чемпион Дагестана по самбо - 2008 (в/к 82 кг);
· Чемпион Дагестана по дзюдо среди юниоров – 2008г.; 
· Чемпион Европы по дзюдо среди юношей – 2005г.; 
· Чемпион России по дзюдо среди юношей – 2005Г. 
Муртузалиев Артур – чемпион России, чемпион Дагестана, победитель нескольких международных турниров.
Шихмурадов Альвир – неоднократный чемпион Дагестана, победитель мастерских турниров России.
А также тренерами – преподавателями спортивной школы за короткий период работы подготовлены также десятки мастеров спорта и кандидатов в мастера спорта, по боксу, кекусинкай, самбо, вольная борьба.
